

Obec Čechynce vydáva nasledovný manuál - príručku na separovanie odpadov v našej obci.

Plasty, tetrapakové a kovové obaly – V rámci triedeného zberu sa zbierajú do igelitových vriec pred domov podľa priloženého harmonogramu vývozu odpadov.

Patria sem: plastové obaly a plastové výrobky ako číre a farebné fólie, igelitové tašky, mikroténové vrecká, umelé vedrá, fľaštičky od kozmetických a čistiacich prípravkov, vrecká od mlieka, umelé fľaše od nápojov, sirupov, rastlinných olejov, umelohmotné obaly od sladkosti, tégly od jogurtov a rôzne plastové nádoby a hračky z umelej hmoty (malé rozmery), penový polystyrén napr. z krabice od TV a pod. (malé rozmery-ktoré sa zmestia do igelitových vriec), pohárik z automatov a iné plastové nádoby, vodoinštalčné a elektroinštalčné rúrky (malé rozmery-ktoré sa zmestia do igelitových vriec), obaly kozmetických výrobkov a tiež tetrapakové obaly od sirupov, mlieka, džúsov a pod., **ktoré treba stlačiť**.

Ďalej kovové tuby od pást, kovové vrchnáky z fliaš a pohárov, hliníkové viečka, alobal, plechovky od konzerv, alkoholu, džúsov, energetických nápojov, paštét, z potravín pre domáce zvieratá a od kompótov.

Nepatria sem: znečistené obaly chemikáliami a olejmi, viacvrstvé obaly, hrubo znečistené plasty (zeminou, farbami), podlahové krytiny, guma, molitan, linoleum, kovové obaly hrubo znečistené zvyškami jedla, farbami a rôznymi chemickými látkami, stavebný polystyrén.

Sklo – V rámci triedeného zberu sa zbierajú do jutových vriec pred domov podľa priloženého harmonogramu vývozu odpadov. Sklo väčších rozmerov treba zaniest' do veľkoobjemového kontajnera na zberný dvor pri Obecnom úrade v Čechynciach počas otváracích hodín.

Patria sem: sklenené fľaše, nádoby, nevratné obaly a predmety zo skla, poháre, fľaštičky od kozmetiky, črepy zo skla, okenné sklo, sklo z okuliarov.

Nepatria sem: vrchnáky, korky, gumené, porcelán, keramika, zrkadlá, plexisklo, drôtové sklo, fľaše z umelej hmoty, časti uzáverov fliaš, žiarovka, žiarivka, TV obrazovky.

Papier – V rámci triedeného zberu sa zbierajú do veľkoobjemového kontajnera na zbernom dvore pri Obecnom úrade v Čechynciach. Papier väčších rozmerov je nutné dovieť na zberný dvor pri Obecnom úrade v Čechynciach počas otváracích hodín.

Patria sem: noviny, časopisy, zošity, knihy, listy, kancelársky papier, papierové vrecká, lepenka, stlačené krabice z tvrdého papiera, kartón, obálky, letáky, katalógy, telefónne zoznamy, plagáty, pohľadnice, zakladače, baliaci a krepový papier, papierový obal.

Nepatria sem: umelohmotné obaly, vrstvené obaly, väzbové obaly kníh, voskový papier, papier s hliníkovou fóliou, obaly na mrazené potraviny, špinavý či masťný papier, kopírovací papier, asfaltový a dechtový papier, použité plienky, alobal.

Použitie baterky a svetelné zdroje - V rámci triedeného zberu sa zbierajú do zberných nádob v budove Obecného úradu Čechynce, Hlavná ulica 112/74 a v budove ZŠ Čechynce, Nitrianska ulica 1/82. Zberné nádoby sú umiestnené na chodbe budov prístupné občanom počas úradných hodín a počas výučby v škole.

Elektroodpad – elektrické, elektronické zariadenia a akumulátory -

V rámci triedeného zberu sa zbierajú na zbernom mieste pri budove čističky odpadových vôd v našej obci – stačí položiť pred bránu areálu.

Patria sem: elektrické a elektronické prístroje a zariadenia – televízory, rádiá, chladničky, mrazničky, vysávače, počítačová, kancelárska a telekomunikačná technika, videá, diskmany, digitálne hodinky, variče, HiFi veže, ohrievače, kávovary, mixéry, mikrovlnné rúry, pračky, elektromotory, ručné elektrické náradia, autobatérie.

Železný a kovový odpad - V rámci triedeného zberu sa zbierajú do veľkoobjemového kontajnera na zbernom dvore pri Obecnom úrade v Čechynciach počas otváracích hodín.

Jedlé oleje a tuky - V rámci triedeného zberu sa zbierajú na zbernom mieste pri budove Obecného úradu Čechynce, Hlavná ulica 112/74 a pri budove ZŠ Čechynce, Nitrianska ulica 1/82 do špeciálnych, označených nádob a to v prinesených napr. PET (umelohmotné) fľašiach.

Veľkoobjemový odpad - V rámci triedeného zberu sa zbiera na zbernom mieste za budovou Obecného úradu Čechynce, Hlavná ulica č. 112/74 dvakrát do roka (jarný a jesenný zber) – podľa harmonogramu vývozu odpadu.

Patria sem: vyradené predmety z domácností, ktoré pre ich rozmer nie je možné umiestniť do smetných nádob, ako je napríklad nepotrebný nábytok, koberce, matrace a pod.

Nepatrí sem: bežný komunálny odpad, papier, nebezpečný odpad – pneumatiky, akumulátorové batérie, mobilné telefóny, staré farby, plastové PET fľaše, krabice, tetrapakové obaly, riedidlá, nepoužité lieky, nepatrí sem elektroodpad! – staré chladničky, mrazničky, pračky, vysávače, počítače, rádia, televízory, stavebný odpad, sklo a biologický zelený odpad – lístie, konáre, burina, tráva.

Zelený bioodpad -V rámci triedeného zberu sa zbiera do hnedých, 240 l nádob, ktoré po naplnení treba doniesť vysypať do veľkokapacitných kontajnerov, ktoré sú uložené na zbernom mieste za budovou Obecného úradu Čechynce, Hlavná ulica č. 112/74, počas otváracích hodín. (Domácnosti, ktoré ešte neprevzali hnedé, 240 l nádoby, ktoré sú zadarmo, majú možnosť prevziať na Obecnom úrade v Čechynciach počas úradných hodín.)

Patrí sem: zelený bioodpad, biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad, parkov, cintorínov. Ide najmä o zeleň, trávnu, lístie, burinu a konáre do hrúbky 15 cm a dĺžky 2,5 m.

Drobný stavebný odpad –DSO vzniká pri prácach, opravách na nehnuteľnostiach ako sú domy, záhrady, rôzne prístavby, ploty, chodníky, múriky atď. Zber DSO sa uskutočňuje formou množstvového zberu, ktorý je spolplatnený. Výška poplatku za množstvový zber DSO bez obsahu škodlivín v obci Čechynce je určená vo VZN obce č.1/2016, a to za jeden liter DSO 0,025 eur a za jeden kilogram DSO 0,034 eur. Zber prebieha na zbernom mieste za budovou Obecného úradu Čechynce, Hlavná ulica č. 112/74 v stanovených termínoch, ktoré obec vopred oznámi, pričom využije všetky možnosti informačného systému obce.

Patrí sem: drobný stavebný odpad, ktorý občan produkuje pri realizovaní stavebných prác, ako sú opravy na rodinných domoch, napr. výmena a oprava okien, výmena a oprava dverí, dorábanie dverí, budovanie schodísk, prístreškov, stavba a opravy bytových jadier, murované bytové jadrá a ich opravy, demolácia kúpeľní, podláh, krbov, oprava balkónov, oprava stien a stropov, stavba a oprava garáží, altánkov, záhrad, chodníkov atď. Medzi jednotlivé druhy DSO patria: drobné zmesi betónu, tehál, obkladačiek, dlaždíc, keramiky, sadrokartónu a pod.

Nepatrí sem: stavebný odpad s obsahom nebezpečných látok (azbest, ortuť, PBC) a pod.

Použitý textil – Zber textilu, odevov a obuvi prebieha celoročne do označených špeciálnych kontajnerov, ktoré sú umiestnené na Kostolnej ulici na parkovisku pri cintoríne a na Hlavnej ulici – pri budove OcÚ Čechynce.

Patria sem: čisté a suché šatstvo, všetky druhy odevov, prikrývky, deky, posteľná bielizeň, topánky (iba v pároch!), doplnky k oblečeniu – čiapky, šály a pod.

Žiadame občanov, aby rešpektovali tieto podmienky zberu separovaného odpadu v obci Čechynce a do kontajnerov neukladali odpad, ktorý tam nepatrí a zároveň upozorňujeme Vás, že zberné miesta sú monitorované kamerovým systémom obce.

Snahou obce je zabrániť tvorbe nepovolených skládok a tak spoločným úsilím prispejme k zvýšeniu čistoty obce.

Ďakujeme sa spoluprácu a pochopenie!